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Leksika generel:
03

Den store danske encyklopædi / Danmarks Nationalleksikon, 1994-. - 21 bind. 

Stort opslagsværk med fyldige artikler



Leksika online:
Encyclopedia Britannica Online

Mere end 118000 opdaterede artikler fra et af verdens mest omfattende opslagsværker. Engelsk.

Kræver SKODA-password.


Leksika emne:
53

Håndbog i fysik og kemi 

Frode Andersen ... [et al.]. - 17. udgave. - [Kbh.] : Gyldendal, 1989. 51 sider : ill. ; 23 cm

Tabelsamling beregnet for gymnasier, HF-kurser og teknika

53

Østergaard Pedersen, B.

Fysik og kemi leksikon / B. Østergaard Pedersen. - 3. udgave. - [Kbh.] : Alinea, 2003. - 230 sider : ill.

54

Kemisk formelsamling 

udarbejdet ... i samarbejde mellem Kemilærerforeningen og Undervisningsministeriet, Uddannelsesstyrelsen ; redaktion: Søren Hauge Andersen ... [et al.]. - 1. udgave. - [Kbh.] : Kemi Forlaget, 2001. - 56 sider : ill.
54.03
Kemisk ordbog / redigeret af Kemisk Forenings Nomenklaturudvalg ; Poul Andersen ... [et al.] ; hovedredaktion Alexander Senning, Ture Damhus ; hovedforfattere Poul Andersen ... [et al.] ; illustrationer ... Alex Haahr Gouliaev. - Kbh. : Teknisk Forlag, 1996. - 489 sider : ill.



Generelle værker
53.2

Dansk elektrokemi i 200 år / redigeret af Ole Bostrup. - [Fredensborg] : Dansk Selskab for Historisk Kemi : i kommission hos Ingeniøren-Bøger, 2000. - 144 sider : ill.. - (Historisk-kemiske skrifter ; nr. 12)
54.07

Rancke-Madsen, E.

Kemiens fødsel / [af] E. Rancke-Madsen ; [tegninger ...: Arne Gaarn Bak] . - Kbh. : Gad, 1987. - 92 sider : ill. ; 25 cm

En beskrivelse af kemiens udvikling med hovedvægt på perioden fra år 1700 til omkring år 1800, hvorefter den kunne betragtes som en

etableret videnskab

54.1

Bostrup, Ole 

Oldtidens kemi / Ole Bostrup. - 1. udgave, 1. oplag. - Århus : Systime, 1996. - 64 sider : ill.

56.5

Naturens historie-fortællere Bind 1+2 / Redaktion: Niels Bonde, Jesper Hoffmeyer, Henrik Stangerup.. - 1. udgave, 1.oplag.. - Købenahvn : G.E.C. Gads Forlag, 1996. - 382+563 sider : ill.

Glimrende værk, der handler om naturvidenskabens og udviklingsideens historie.

66.096

Kragh, Helge

En nyttig videnskab : episoder fra den tekniske kemis historie i Danmark / af Helge Kragh og Hans Jørgen Styhr Petersen. - [Kbh.] : Gyldendal, 1995. - 389 sider : ill.

Biblioteksbaser
Det nordjyske Landsbibliotek http://www.njl.dk
Nobis, søger i bibliotekets materialer – bøger, cd’er, video, lydbøger m.v. 

Artikelbasen, indeholder henvisninger til artikler fra ca. 800 danske tidsskrifter fra 1981- Samt de vigtigste artikler fra landsdækkende danske aviser.

Nordjyllandbasen http://nobis.njl.dk/is/WDLB/
Litteratur om Nordjyllands Amt. Nordjyllandsbasen indeholder bøger, tidsskrifter og artikler fra 1995 og frem. Desuden samtlige artikler fra de lokalhistoriske årbøger: "Fra Himmerland og Kjær Herred" (1912-), "Vendsyssel Årbog" (1915-), "Vendsyssel nu og da" (1977-), "Barn af Vendsyssel" (1975-) og artikler om Nordjylland fra: "Samlinger til Jydsk Historie og Topografi (1866-). Udarbejdes af Det nordjyske Landsbibliotek i samarbejde med 25 af amtets folkebiblioteker. Opdateres dagligt.
BIBLIOTEK.DK  http://www.bibliotek.dk/
Bibliotek.dk er ikke et bibliotek, men en database over hvad der findes på danske offentlige biblioteker. Viser hvad der er udgivet i Danmark

GymBib http://nobis.njl.dk/is/GYM/
Indgang via skolen hjemmeside. Base over gymnasiebibliotekets materiale.

Aalborg Universitetsbibliotek http://www.aub.auc.dk/
Det er et offentligt forskningsbibliotek for det nordjyske område. Biblioteket har en bred samling af materialer, der dækker næsten alle emner. I bibliotekets database, der hedder AUBOLINE, kan materialerne søges.



Artikelsøgning
Infomedia - http://skoda.emu.dk/ (Kræver password)


Over 9 mio. artikler fra de store landsdækkende aviser, enkelte tidsskrifter og dagblade.

Ebsco - http://search.epnet.com


Amerikansk database som indeholder artikler, mange i fuld tekst, fra ca 680 tidsskrifter. Mange populære tidsskrifter fx Time, Newsweek, National Geographic, Rolling Stone, andre er mere videnskabelige fx The Lancet. Kræver password – kan bestilles gratis via http://www.njl.dk/sogselvbetjening/ebsco/ebscotilmelding.htm. Der er også gratis adgang via NJL’s pc’ere eller du kan få adgang via pc’en på biblioteket. 

Faktalink http://skoda.emu.dk

Adgang via Skoda.. Elektronisk tidsskrift, der giver en introduktion til og uddybende information om aktuelle og komplicerede emner. Der er links til videre læsning på Internettet, henvisninger til artikler, bøger, tv- og radioindslag og illustrationer om emnet. Der er ved hver enkelt emne foretaget både en bearbejding og en vurdering af de informationer og den litteratur der er tilgængelig om emnet. 



Webportaler ( Kemi
De faglige sider for kemi i gymnasiet  http://www.ke.gymfag.dk/
Vælg Internet – Links og ressourcer. Og få adgang til en masse gode sider indenfor kemien. Endvidere adgang til nyudgivelser via linket til kemiforlaget. 

Fagenes Infoguide http://infoguide.emu.dk/CategoryProcessor.pub?catid=55
Guiden præsenterer de bedste links til nettet til undervisningsbrug. Målgruppen er lærere og elever i grundskolen og på ungdomsuddannelserne. Der er fælles retningslinier for udvælgelsen af hjemmesider, så som krav til faglighed og kvalitet og hvem der står bag.

Folkebibliotekernes Netguide http://www.fng.dk/
Emneopdelt vejviser med kvalitetsvurderede websites.

Vælg Naturvidenskab ( kemi.

http://www.formel.dk/
En glimrende indgang til oplysninger om alle mulige tabeller. 

Sikker Kemi  http://www.sikkerkemi.dk/html/
SIKKER KEMI indeholder links til sikkerhedsdata og regler for kemikalier. 









